

出租车被撞，停运损失谁来赔？

法院：保险公司是否担责要看免责条款

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)营运车辆因交通事故受损，无法从事正常经营活动产生停运损失，保险公司该不该赔偿？近日，莱山法院公布一起机动车道路交通事故责任纠纷案件，提醒市民购买车险时要留意免责条款，尤其是合同中加粗标黑部分。

2022年12月，张某驾车与李某驾驶车辆发生交通事故，交警作出张某负事故全部责任的认定。李某驾驶的车辆系出租客运车辆，事故导致车辆受损停运33天，后经评估机构评估，其车辆平均营运收入为591元/日。为此，李某将张某及其车辆投保的保险公司诉至法院，请求法院判决赔偿其停

运损失19000余元。

法院审理后认为，保险公司对停运损失是否应当承担赔偿责任，要看商业三者险合同是否约定相关免责条款。本案中，保险公司提交了投保单、投保人声明、车险“投保人缴费实名认证”客户授权声明书、机动车商业保险免责事项说明书。其中，投保人声明和免责事项说明书，均记载保险公司已就免除保险人责任条款的内容，作出明确规定和文本加粗标黑提示，其中包括此种情况下保险公司对停运损失免责的内容。

张某虽辩称其对免责条款并不知晓，但对签名的真实性无异议，故能够认定保险公司尽到了提示说明义务，应当免

除保险公司在商业三者险范围内的赔偿责任。

最终，法院判决张某赔偿李某停运损失19000余元。判决作出后，原、被告均未提出上诉。目前该判决已生效。

法官表示，停运损失通常标的额不大，建议尽量通过调解方式处理，若调解不成需要起诉的，应当如实陈述及举证。如果当事人主张的维修时长明显超出合理期间，为查明案件事实，必要时法院会通过调取车辆运行轨迹等方式对实际的停运期间进行核实。如果经查实，当事人通过维修公司出具虚假证明，进行虚假陈述，过度夸大维修时长，将依法对虚假陈述及出具虚假证据的相关主体作出处罚。

我市开展防范和打击经济犯罪宣传活动



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 烟公宣 摄影报道)近日，烟台市公安局依托“5·15”防范和打击经济犯罪宣传日，以“与民同心 为您守护”为主题，广泛开展打击经济犯罪宣传活动。

活动聘请了80名普法宣

传志愿者，深入各行各业、大街小巷常态化开展预防打击经济犯罪宣传。通过真实典型案例讲解网络传销、非法集资、合同诈骗、信用卡诈骗、假币等犯罪的手段和危害及防范的技巧。同时，民警积极动员群众向公安机关举报经济犯罪线索，并

广泛征集社会各界和广大群众对打击防范经济犯罪工作的意见和建议。

活动期间，组织现场活动11次，参与群众达6000余人次，发放各类宣传品、手册、明白纸6000余份，解答群众问题咨询230余条。

“老子帮办”明天到高新区海岸社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金汇 通讯员 王玲 钱贺颖仪)“老子帮办”进社区活动深受市民欢迎，明天上午，活动第344站将走进高新区马山街道海岸社区。届时，“老子帮办”栏目记者和晚报城市服务联盟单位工作人员及志愿者一起，倾听市民烦心事，帮助市民解难题。活动地点在海兴路东海岸·书香府第小区东门广场，时间是上午9点-11点。

环球美发学校的年轻美发师将应邀到活动现场，为社区百姓义务理发。晚报特邀“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平老师和烟台通修电气技术服务有限公司赵飞师傅，为市民免费修理各类小家电、缝纫机、钟表等老物件。烟台中金黄金投资有限公司工作人员将为市民免费进行首饰清洗、整形，并有从事珠宝鉴定、技术维

修20年的师傅现场为大家鉴定珠宝玉石。

健康义诊最受老年朋友欢迎。烟台市口腔医院专家将莅临现场，为您检查口腔，教您如何保护牙齿。家美老年病医院将派出专家和医护人员，免费为居民提供健康咨询，教大家春夏时节如何防病保健。惠耳听力北马路店听力专家将携带专业设备在现场为听力障碍人士免费检测，他们还为大家免费做外耳道健康检查。

法律问题是市民关注的热点。山东烟泰光远律师事务所周建平律师将现场为市民提供法律咨询，您有任何法律方面的问题可现场找律师求助。近期有市民致电6601234，他们需要保洁员、钟点工、保姆等，还有市民家中需要小修小补，“老子帮办”栏目特邀恒誉家政

和牧马人装饰工作人员，到现场接受市民咨询。

烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将在现场为市民订报。山东城市服务职业学院现代商务系志愿者也将应邀到活动现场，开展“万名团员进社区”实践活动。这些团员青年通过网络直播、抖音变现、口腔义诊等方式，为市民搭建服务平台，为社区居民提供服务。此外，春暖花开蜂蜜店、奥海连锁超市也将派出志愿者为市民提供服务。

温馨提示：市民可乘坐51路、566路公交车，到海兴路航天路北站点下车即到。



电话：18663826865

烟台未来五年每年将有2至3种1类新药上市

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)16日上午，烟台市政府新闻办公室举行新闻发布会。记者在会上获悉，烟台现有临床及上市申请阶段1类新药28种，未来五年，平均每年将有2-3种1类新药上市，“创新好药、烟台制造”品牌将更加闪亮。

我市在生物医药产品研发环节，建立“1个中科环渤海高研院+80个省级以上科创平台”的创新体系，以新药创制山东省实验室为核心，启用大型仪器设备共享中心、药品研发动物实验中心，引导企业聚集、平台共享和创新联动，实现“产学研医”协同创新。

在成果转化环节，协调联动医药与健康公共平台、业达医药创新孵化中心等4个技术服务平台，细

胞产品、基因编辑、合成生物等7个中试转化平台，布局建设中检院食化所分中心、放射性药品检测实验室、中美双报I期临床基地、核药临床基地、山东省药品审评核查烟台分中心等临床和检测平台，同步打通生产流通、销售服务环节壁垒，实现科技成果从孵化、中试到临床、上市的有效贯通。

2021年以来，烟台共上市3款1类新药，全省领先。全市现有临床及上市申请阶段1类新药28种，未来五年，平均每年将有2-3种1类新药上市。



新闻发布会

全市就业服务活动本周六举办

5月还有两场高校毕业生专场招聘会

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 柳斌)记者昨日从烟台市公共就业和人才服务中心获悉，5月全市将开展“就业服务零距离 和谐用工促发展”为主题的就业服务月活动。5月18日，将在烟台新世界百货门前广场举办现场服务活动，开展就业创业政策宣传、就业岗位推介、职业指导、档案政策宣传等服务，同时联合仲裁部门开展劳动法律法规宣传和劳动维权服务，联合税务部门开展挂档缴费政策咨询。后期，全市还将开展“留在烟台 青春无忧”高校毕业生专场招聘等活动。

现场服务活动将于18日上午9点开始，设有就业创业政策宣传、档案政策宣传、就业岗位推介、劳动法律法规咨询四大功能区。广大市民可以现场咨询就业、创业、培训、失

业、流动人员人事档案管理等政策，了解“烟台公共招聘网”使用流程并通过网站查询心仪岗位，享受免费职业指导服务。高校毕业生可以咨询校园招聘、实习见习等服务内容，灵活就业人员可现场了解挂档缴费、意外伤害保险补贴政策。

就业服务活动月期间，全市还将开展普法讲座、政策宣传、就业困难人员帮扶、高校毕业生招聘会等活动。其中“留在烟台 青春无忧”高校毕业生专场招聘会将分别于5月23日上午8:30-11:30在黄渤海新区自贸区国际人才港群楼一楼市场招聘大厅、5月25日上午10:00-12:00在芝罘区万达广场1号东园厅举行，用人单位可登录烟台公共招聘网(<https://job.rshj.yantai.gov.cn>)招聘会栏目报名参会。

37名视障人士触摸“烟台根脉”

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 摄影报道)在第三十四个全国助残日来临之际，来自龙口、蓬莱、牟平等区市的37名视障人士，在今日龙口慈善义工队、烟台市蛟龙救援联盟、牟平众帮公益应急救援队近50名志愿者陪同下，相聚烟台，游览了所城里和东炮台公园。

5月16日，在烟台历史文化街区——所城里，讲解员于爱丽将所城历史与发展，向37名视障人士娓娓道来。来自龙口的张常新在仔细聆听完讲解、全神贯注地触摸古老房屋的石墙后说：“感谢这个美好的时代，我们残障人士能衣食无忧；感谢可爱、可亲、可敬的志愿者和所有关心、帮助我们残障人士的好人。”

“我们平日在开展志愿服务时，发现大多数视障朋友出门不便，很难像普通人一样感受到所在城市的景观和文化。这次‘我是你的眼 带你看世界’触摸历史公益活动，在龙口市新时代文明实践和志愿服务指导中心、龙口市残联的

支持下，龙口的视障朋友第一次走出龙口，走近烟台的历史文化，在丰富他们精神文化生活的同时，还厚植他们爱党爱国情怀，增进与社会融合，提升幸福指数，营造全社会理解、尊重、关心残疾人的浓厚氛围。”今日龙口慈善义工队队长李黎波介绍说。

“你摸的是烟台特产海胆的模型”“这个是当时最先进的克虏伯大炮”……志愿者搀扶着盲友漫步景区，一路耐心讲解，细心呵护。盲友王巧云紧紧握着志愿者姚彩荣的手，感激地说：“你让我‘看’到这美丽的景色，感受到世界的美好，你就是我的眼！”

